### 洛阳晚报

# 1姓写手



00群:47148867

我爱我家 •

# 父亲给我 起外号

晒暖的父亲见到我,把脸 扭到一边。邻居大伯说:"老 杨,赶快回去吧,孝顺闺女来看 你了。"父亲嘟囔:"啥孝顺闺 女,简直是恶刀客!"

我与父亲"斗争"了10 为了让患有老慢支的父亲 戒烟,我想了许多办法,还发 动家人齐上阵。一见到他抽 烟,我3岁的小侄女就会上前 夺下烟说:"爷爷不乖,吸烟有 害健康!"慢慢地,父亲虽然屈 服了,但我也落了个"恶刀客" 的外号。

父亲喜欢吃肥肉,我却 总是炖鱼,他边挑鱼刺边埋 怨:"吃鱼真费事,吃红烧肉多 好!"我说吃鱼好处多,他两眼 一瞪:"你就是存心和我过不 去!"我说:"吃鱼既动手又动 脑,能预防老年痴呆,你没发现 你越来越聪明了?"

-次,叔叔给我打电话 说:"别太节省了,你得给你爸 买点儿肉吃!"唉,一定是父亲 说我坏话了。

有一年,父亲患肩周炎, 脱毛衣都是问题。越是疼,他 越不想动,我强拉着他做手臂 抬举运动,他发怒道:"你想疼 死我啊!"我说,疼死了我偿 命!就这样,每天练500次手 臂抬举运动,使父亲摆脱了肩 周炎的痛苦。他却说,那是该 好了。不过,现在不用我催 促,他每天都坚持甩胳膊。

父亲用"恶刀客"这个外号 代替我的乳名,虽不中听,但为 了他的健康长寿,我也不准备 "金盆洗手"。为了让父亲饭后 散步,我把电视遥控器藏了 起来。他边跺脚边向母亲告 状:"她总是和我对着干,你还 说她是孝顺闺女,真奇怪!"

母亲笑道:"群众的眼睛是 雪亮的啊!"

无论阴晴 心随花开



因为琐事缠身,我近来心情沉闷,就 随手拿起一本书,读到这样的诗句:"百花 娇艳迎风笑,万紫千红总是春。"于是,我 丢下书,信步走出家门。

离家不远处有个公园,尽管天空如我 的心情般阴沉,还飘着小雨,但屋外空气 清新,雨也很小,不妨碍散步。

在一棵叫不上名字的大叶植物前,我 看到雨丝落到叶上后,渐渐聚成一颗颗水 珠,水珠在嫩叶上晃动,轻轻滑向叶尖,吧 嗒一声落地。在这聚散之间,雨丝完成了 一次旅行,成就了绿叶的沐浴,真有趣。

我进入园中,方知春意盎然,各种花 跌跌撞撞扑进我的视野,一时间我也跌进 花的世界。花香钻进鼻腔,沁人心脾。满 眼的姹紫嫣红,在细雨的抚摸下调皮嬉 笑,仿佛母亲拿着花洒,为娇儿沐浴。花 瓣上的雨滴晶莹剔透,更增添了花儿的娇 美。雨中赏花,真是别有情趣。

我流连于花草中,乐不思归,心中的阴 霾早已散去,心情像花儿一样舒展开来。

人生在世,当然不可能永远一帆风 顺,何不像花儿一样,无论阴晴都坦然 绽放?

#### 就不卖给你

□王垣升

一天,我路过一个街口,见那里围着 许多人,走近一看,是一个大妈在卖兔子。

笼子里有几只活蹦乱跳的小兔子,它 们红宝石般的眼睛,长长的耳朵,雪白的 绒毛,让人一看就心生爱怜。几个孩子围 着笼子叽叽喳喳,用菜叶逗弄小兔子。

一辆豪车突然停在附近,从车里下来 一个大腹便便的中年男人。他走到卖兔 的大妈跟前说:"这些兔子多少钱一只? 我全包了。"

大妈见来了大主顾,高兴地说:"每只 30元,你要是全买下的话,就每只25元 吧。"大妈又笑着问:"你要几个笼子呀? 看来你很喜欢小动物。"

中年人说:"不用笼子,我的后备厢里

有个大纸箱子,把它们全放进去吧!"大妈又 好心地问:"没有笼子,你回家怎么养呀?小 兔子可调皮了!"中年男人呵呵一笑,抚摸着 小兔子说:"不用养,它们很快就会成为大狼 狗追逐的猎物。我要用它们训练我的大狼 狗,让我的大狼狗吃点儿活物尝尝鲜。"

围观者议论纷纷,有个正在逗弄小 兔子的孩子哭了起来。大妈喃喃地说:"我 精心养了一个多月,待它们如孩子一 样……不卖给你了。"

中年人说:"我可以给你加钱!"

大妈说:"就不卖给你,加再多钱也不 卖给你!"

中年男人说了一句"有生意不做,神经 病",气呼呼地走了。围观者一片叫好声。

你说我说

## 多感恩 少抱怨

□仲咏涛

每个单位都不乏抱怨族, 没有人喜欢和牢骚满腹的人相 处。消除抱怨,关键在于转变 态度。遇到问题要先从自身找 原因,抱怨不能解决任何问题。

我有一个朋友在一家公司 从事管理工作,不久前被调到 销售部。他怀疑有人捣鬼,整 天愁眉苦脸、抱怨不断,对同 事、客户爱理不理,业绩自然一 塌糊涂,最后不得不黯然离职。

感恩是一种处世哲学,是 生活、工作中的大智慧。人生 不可能一帆风顺,一味抱怨只 会让自己意志消沉、萎靡不 振。比尔·盖茨说:"人生是不 公平的,习惯去接受它吧!请 记住,永远不要抱怨。"阿里巴 巴创始人马云也说过:"永不抱 怨的人生态度是第一位的。"

去年11月,我调动了工 作,面对新的岗位,每天都有许 多新东西要学,忙得手忙脚乱、 焦头烂额。我努力调整心态, 把这看成大家对我的信任,我 不能辜负大家的期望。心态一 变天地宽,克服了畏难情绪,我 利用业余时间努力学习专业知 识,慢慢适应了新工作,那些曾 经枯燥、乏味的表格、数字也不 再"面目可憎"了。

如果你能每天心怀感恩地 去工作,始终牢记"拥有一份工 作,就要懂得感恩"的道理,你 一定会把工作干得出类拔萃! 知足惜福,世界将会充满阳光、 鲜花,快乐和幸福也会围绕身 旁,即使在平凡的岗位上,也会 取得不凡的业绩。

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@

163.com

联系电话:65233687

我5岁那年, 有天晚上做了个 噩梦。第二早上,母 亲发觉我脸色异常、眼 神呆滞,老打哈欠,一摸我 的额头,发烫!想到当时正 在流行脑炎,母亲吓坏了,抱起 我就往村卫生所跑。

父亲那天不在家。母亲抱着我 到村卫生所、乡卫生院、县医院,一路 上求人捎口信筹措款项。在县医院, 母亲跪下来恳求那些看着我直摇头 的医生救救我。她的诚恳感动了爱 神、感动了医生,我终于逃过一劫。

出院那天,医院里有很多人前来 相送,大家都很高兴,母亲更像领了 奖似的喜悦。在母亲的指导下,我乖 巧地说着"再见""谢谢叔叔""谢谢阿 姨",唯独不晓得感谢母亲。

不过,母亲不介意,她真的不介意。 有一年夏天,我正在复习,准备 参加高考。一天,下早自习回家途 中,我忽然脑袋发涨、想吐、浑身打 颤,两条腿像灌了铅似的沉重。我坚 持走回家,刚到家门口,见到母亲,便 瘫倒在地。母亲一怔,失声叫道:"我

的娃呀!"她把我扶起来,一转身背上 我就走。当时正闹出血热,村卫生所 里有配发的专用药剂,很快,我的病 情得到了控制。

家门口离卫生所二三里路,母亲 背着百十斤重的我,一口气跑那么 远,真不知她哪儿来的那么大劲儿。

我给医生鞠躬,嘴上抹了蜜似 的说:"非常感谢,是您给了我第二 次生命。"医生却认真地说:"还是谢 谢你妈吧!要是来迟了,神仙也没 招儿!"

我扭头一看,不见了母亲。原

来,她到外面给 我买补品去了。

母亲是天下最可 爱的人! 不管吃多少 苦、受多少累,只要儿女能 平平安安,她们就非常满 足。儿女说不说谢谢,母亲都 不会介意。

母亲节快到了,您打算给咱母 亲送些什么礼物呢? 其实,送不送、 送什么,母亲也不会介意,母亲只愿 儿女过得好! (请作者告知通信地 址及联系方式)